CENTRALNA Arkusz zawiera informacije

KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

LALE S, Miejsce na naklejke.

Sprawdz, czy kod na naklejce to
0O-100.
Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

KOD UCZNIA PESEL

Egzamin 6smoklasisty
Matematyka

DATA: 11 czerwca 2025 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAS PRACY: 125 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Ze srodka arkusza wyrwij karte rozwigzan zadan otwartych (tj. 4 Srodkowe kartki).

2. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 15 stronach zeszytu zadan jest
wydrukowanych 21 zadan oraz czy jest do niego dotgczona karta odpowiedzi.

3. Sprawdz, czy karta rozwigzan zadan otwartych zawiera kolejno ponumerowanych
8 stron.

4. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

Na tej stronie, na karcie rozwigzan zadan otwartych i na karcie odpowiedzi

w wyznaczonych miejscach wpisz swoj kod, numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania i wykonuj je zgodnie z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie

z informacjami zamieszczonymi na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest

zawsze tylko jedna odpowiedz.

10. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16—21, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach na karcie rozwigzan zadan otwartych.

11. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz zgodnie z informacjami zamieszczonymi
na nastepnej stronie.

12. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami

1. Jak nakarcie odpowiedzi zaznaczyé poprawng odpowiedz oraz pomytke
w zadaniach zamknietych?

Staraj sie nie popetnia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale je$li sie pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

N/
OECE

Poprawna Ukfad mozliwych Sposbdb zaznaczenia Sposbdb zaznaczenia
odpowiedz | odpowiedzi na karcie poprawnej odpowiedzi pomyiki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi odpowiedzi
C A|E|E|E BlECIE OEClE
AD . LIEIC)
P n ECL

2. Jak na karcie rozwigzan zadan otwartych zaznaczyé pomytke i zapisaé poprawng
odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomyitke przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

64 em?
Cote, kel jes 1onne Ho6-em,

lub obok niego

@obe kmairalu iest ronne Lo6-ems. 64 cm?

3. Pamietaj, ze tylko rozwigzania przeniesione na karte odpowiedzi i zapisane
na karcie rozwigzan zadan otwartych beda oceniane.
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)
Robert rozpoczat czytanie ksigzki we wtorek i zakonczyt w sobote. W tabeli podano liczbe
stron, ktére Robert przeczytat w kolejnych dniach tygodnia od wtorku do pigtku.

Dzien tygodnia wtorek Sroda czwartek pigtek

Liczba przeczytanych stron ksigzki 55 68 72 49

Od wtorku do soboty wigcznie Robert czytat dziennie srednio 60 stron tej ksigzki.

lle stron tej ksigzki Robert przeczytal w sobote? Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A. 46 B. 56 C. 75 D. 76

Zadanie 2. (0-1)
Zapisywano kolejno liczby wedtug nastepujgcej zasady:
¢ liczbe 6 zapisano jako pierwszg
e kazda nastepna zapisana liczba byta potowa liczby poprzednie;j.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Pigta liczba, ktérg zapisano, jest

3

3
A. > B. 16

D.

0
ool W

3
4

Zadanie 3. (0-1)
Martyna przez 20 minut stuchata kolejno nagran éwiczen jezykowych. Czas odtwarzania
nagrania kazdego ¢wiczenia w catosci jest rowny 250 sekund.

lle najwiecej éwiczen w_catosci Martyna mogta wystuchaé w tym czasie? Wybierz
wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A 4 B. 5 C. 8 D. 12

Zadanie 4. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

lloraz 9% : 32 jest réowny 32. P F

Liczba 3% jest trzy razy wieksza od iloczynu 3° - 32. P F
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 5. (0-1)
Dane sg liczby: k = 69 oraz m = 83.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Suma liczb k i m jest podzielna przez 4. P F

lloczyn liczb k i m jest podzielny przez 3. P F

Zadanie 6. (0-1)

W pudetku jest 18 kart jednakowej wielkosci. Na kazdej z nich narysowano jedng figure
geometryczng. Wsréd tych kart

o jest pie€ kart z narysowanym tréjkgtem rownobocznym o boku dtugosci 6 cm

e sg cztery karty z narysowanym kwadratem o boku dtugosci 7 cm

o jest dziewie¢ kart z narysowanym pieciokagtem foremnym o boku dtugosci 2 cm.

Z pudetka wylosowano jedng karte.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Prawdopodobienstwo, ze wylosowano karte z narysowanym kwadratem, jestréwne| A | B

1 2

18 B. 5

A. 9

Prawdopodobienstwo, ze wylosowano karte z narysowang figurg o obwodzie mniejszym

od 18 cm, jestrowne | C | D

NelRN

1
C. 5 D.
Zadanie 7. (0-1)

Jurek przejechat rowerem 12 km, co stanowito % dtugosci zaplanowanej trasy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Potowa zaplanowanej trasy ma dtugos¢

A. 6 km B. 8 km C. 9km D. 10 km
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 8. (0-1)
Dane jest rownanie

1—x
5+

=2(x—-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Rozwigzaniem tego réwnania jest liczba

1 1
A. 2 B. 27 C. 3 D. 4§

Zadanie 9. (0-1)
Dane sg dwie figury: kwadrat K i romb R. Dlugos$¢ boku kwadratu K jest rowna 8.
lloczyn dtugosci przekgtnych rombu R jest rowny 64.

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Pole rombu R jest rowne 32. P F

Pole kwadratu K jest rowne polu rombu R. P F

Zadanie 10. (0-1)

Karol wie, ze suma miar kgtow wewnetrznych trojkata jest rowna 180°, i na tej podstawie
zapisat trzy wnioski.

Whiosek 1. Whiosek 2. Whiosek 3.

Skoro suma miar kgtow Poniewaz trojkgt nie moze Jesli suma miar dwoch
wewnetrznych trojkata jest mie¢ dwdch katéw katow wewnetrznych
rowna 180°, to trojkat nie wewnetrznych rozwartych, trojkata jest wieksza
moze mie¢ dwdch katéw wigc nie istnieje trojkat od 90°, to trzeci kat
wewnetrznych prostych ani rozwartokatny wewnetrzny tego trojkata
dwdch katow rownoramienny. jest ostry.

wewnetrznych rozwartych.

Ktére z wnioskéw zapisanych przez Karola sg prawdziwe? Wybierz wiasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

A. Tylko 1.i3. B. Tylko1.i2.
C. Tylko 2.i 3. D. 1.,2.i3.
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 11. (0-1)

Kasia jest 3 razy starsza od Ani. Ola jest o 2 lata starsza od Kasi. Oznaczymy przez x
wiek Ani.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
taczny wiek Kasi, Ani i Oli opisuje wyrazenie

A. 3x+5 B. 4x + 2 C. 5x+2 D. 7x + 2

Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono trapez prostokgtny oraz podano dtugosci trzech jego bokow.

1cm

6 cm

B

9 cm

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Pole tego trapezu jestréwne | A | B

A. 30 cm? B. 60 cm?

Najdtuzszy bok tego trapezu ma diugos¢ | C | D

C. 9cm D. 10 cm

Zadanie 13. (0-1)
Pole powierzchni catkowitej sze$cianu jest rowne 150 cm?.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Objetosc¢ tego szescianu jest rowna

A. 25cm3 B. 125 cm? C. 625cm?3 D. 750 cm3
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 14. (0-1)

W uktadzie wspodtrzednych (x,y) zaznaczono kolejne wierzchotki A i B pewnego
czworokata ABCD. Punkty A i B s3g punktami kratowymi. Pozostate wierzchotki czworokata
majg wspotrzedne C = (3,y.) oraz D = (—1,yp), gdzie y. jest liczba catkowitg dodatnig
oraz yc = Yp.

A
y
1-.
0 1 x|
A B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Czworokagt ABCD jest rownolegtobokiem. P F

Dla y; = yp = 3 czworokat ABCD jest rombem. P F

Zadanie 15. (0-1)

Szescienng kostke o objetosci 1 dm> wiozono do prostopadtosciennego pudetka, ktérego
krawedzie oznaczono literami a, b, ¢ (zobacz rysunek). Dlugo$¢ krawedzi szescienne;j

3

kostki stanowi % dtugos$ci krawedzi a, % dtugosci krawedzi b i % diugosci krawedzi c.

f

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Objetos¢ tego pudetka jest rowna

A. 12dm?3 B. 18dm?3 C. 10dm?3 D. 15 dm?3
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 16. (0-2)

ZADANIE 16. ZNAJDUJE SIE NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH.
WYKONAJ TO ZADANIE W WYZNACZONYM MIEJSCU NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN
OTWARTYCH.

Zadanie 17. (0-3)

ZADANIE 17. ZNAJDUJE SIE NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH.
WYKONAJ TO ZADANIE W WYZNACZONYM MIEJSCU NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN
OTWARTYCH.

Zadanie 18. (0-2)

ZADANIE 18. ZNAJDUJE SIE NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH.
WYKONAJ TO ZADANIE W WYZNACZONYM MIEJSCU NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN
OTWARTYCH.

Zadanie 19. (0-2)

ZADANIE 19. ZNAJDUJE SIE NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH.
WYKONAJ TO ZADANIE W WYZNACZONYM MIEJSCU NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN
OTWARTYCH.

Zadanie 20. (0-3)

ZADANIE 20. ZNAJDUJE SIE NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH.
WYKONAJ TO ZADANIE W WYZNACZONYM MIEJSCU NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN =
OTWARTYCH. s !

Zadanie 21. (0-3)

ZADANIE 21. ZNAJDUJE SIE NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH.
WYKONAJ TO ZADANIE W WYZNACZONYM MIEJSCU NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN
OTWARTYCH.
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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E MATEMATYKA E8
WYPELNIA UCZEN Miejsce na naklejke.
KOD UCZNIA PESEL SprawdZz, czy kod na naklejce to

0-100.
Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

KARTA ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH 16-21

OMAP-100-2506

Matematyka — karta rozwigzan zadan otwartych Strona1z8 |H |I||I||I| | I||



Zadanie 16. (0-2)

Takie same hulajnogi sg sprzedawane w sklepach A, B, C. W sklepie B cena hulajnogi
stanowi 80% ceny hulajnogi w sklepie A. W sklepie C cena hulajnogi stanowi 120% ceny
hulajnogi w sklepie B.

Uzasadnij, ze cena hulajnogi w sklepie C jest nizsza od ceny hulajnogi w sklepie A.
Zapisz obliczenia.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramka nie bedg oceniane.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane

Matematyka — karta rozwigzan zadan otwartych Strona2z8 |
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Zadanie 17. (0-3)
. .. . Miejsce na naklejke.
Kamil otrzymat 300 ztotych na zakup koszulki i torby sportowej. | Sprawd?z, czy kod na naklejce to

1
Na koszulke wydat < tej kwoty. Za torbe sportowa zapacit 0-100.
3 X , . Jezeli tak — przyklej naklejke.
5 kwoty, ktdra zostata mu po zakupie koszulki. Jezeli nie — zglos to nauczycielowi.

Oblicz, ile ztotych zostalo Kamilowi po zakupach. PESEL

Zapisz obliczenia.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

£LdpIsSy rida rriargiriesie posa ralrikg riie vgug ocerldarie.
‘aue|UB20 Bpdq alu bywe. ezod aisaulbiew eu Asidez

£dpISy ra rrnargiresie posd rarrkg rie vgug ocernarie.

"‘aue|UB00 Bpdq alu bywe. ezod aisaulbiew eu Asidez

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane

Matematyka — karta rozwigzan zadan otwartych Strona3z8



INY 11 Myuy vovinunio.
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Zadanie 18. (0-2)

Kuba i Pawet wyruszyli o godzinie 8:44 ze szkoty na basen tg samg trasg o dtugosci 7,5 km.
Kuba wyruszyt skuterem i dojechat na basen o 9 : 06. Pawet przejechat te trase rowerem

elektrycznym z predkoscig 18 kTm

Oblicz, ktéry z chtopcow przejechat te trase w krétszym czasie. Zapisz obliczenia.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

‘aueIuB20 Bpdq aiu bywel ezod sisaulbiew eu Asidez

‘aue|UB20 Bpdq alu bywe. ezod aisaulbiew eu Asidez

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

Matematyka — karta rozwigzan zadan otwartych

Strona4z 8

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg ocenia

ne.




e ey e

cernms g

——riey

I R N R TICT o

L g s o g

Zadanie 19. (0-2)

Dane sg dwie osie liczbowe (zobacz rysunek).

Na pierwszej z nich zaznaczono punkty K, L, M oraz
podano wspoétrzedne punktow K i L. Odcinek KM jest
podzielony na 9 réwnych czesci.

Na drugiej osi liczbowej zaznaczono punkty P, R, S

Miejsce na naklejke.

0O-100.

JezZeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgtos to nauczycielowi.

SprawdZz, czy kod na naklejce to

——pro

. PESEL
oraz podano wspoitrzedne punktow P i S.
Odcinek PS jest podzielony na 9 réwnych czesci.
Oblicz iloczyn x -y. Zapisz obliczenia.
Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.
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Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.
Matematyka — karta rozwigzan zadan otwartych Strona5z8 I I| ”l I |
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Zadanie 20. (0-3)

Obwdd trojkata réwnoramiennego jest rowny 36 cm. Ramie tego trojkata jesto 3 cm dluzsze
od jego podstawy.

Oblicz pole tego trojkata. Zapisz obliczenia.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

"8UBIUB00 Bpdq aiu bywel ezod sissuibiew eu Asidez

‘aue|UB00 Bpdq alu bywe. ezod aisaulbiew eu Asidez

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

Matematyka — karta rozwigzan zadan otwartych Strona6z 8



Zadanie 21. (0-3)

Dany jest ostrostup prawidtowy czworokgtny, ktérego
krawedz podstawy ma dtugos¢ 3,5 cm. Wysokos$é ostrostupa
jesto 8 cm mniejsza od obwodu jego podstawy.

Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

Miejsce na naklejke.

SprawdZz, czy kod na naklejce to

0O-100.

JezZeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgtos to nauczycielowi.

. . . PESEL
Zapisz obliczenia.
Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.
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Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramka nie bedg oceniane.
Matematyka — karta rozwigzan zadan otwartych Strona7z8 I I I‘ | | I||




Brudnopis (nie podlega ocenie)

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Matematyka — karta rozwigzan zadan otwartych

Strona 8z 8

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

‘aueIuB20 Bpdq aiu aisidoupniq m Asidez
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MATEMATYKA

Egzamin osmoklasisty
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